

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР

№ 37

Суббота, 26 сентября 1953 года

Цена 40 коп.

Больше заботы о сельских клубах

За годы советской власти в деревне произошла глубочайшая культурная революция. Нынешнее советское село, как и раньше, отличается от старой, дореволюционной деревни. Все дети школьного возраста учатся; в многих районах открыто более 108 тысяч культурно-просветительных учреждений — клубов, домов культуры, библиотек. В деревне выросла своя интеллигенция, которая под руководством партийных организаций ведет большую и плодотворную массово-политическую работу, несет знания в массы колхозного крестьянства. Все это стало возможным в результате социалистического переустройства деревни, борьбы колхозной страны.

Сельские очаги культуры — дома культуры, клубы, библиотеки — призваны всемерно удовлетворять культурные запросы колхозников, содействовать пропаганде политической и научной мысли, опыта передовиков сельского хозяйства, развитию народных талантов, организации разумного отдыха.

В нынешних условиях роль сельских культурно-просветительных учреждений непрерывно возрастает. Плану ЦК КПСС в своем постановлении «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» подчеркивается, что важнейшей составной частью программы коммунистического строительства является практическое разрешение задачи создания в нашей стране из базисного роста социалистической индустрии как ведущей силы в народном хозяйстве обшия сельскохозяйственных производств.

Рабочие, колхозники, интеллигенция с огромным удовлетворением встретили постановление ЦК КПСС, рассмотрев его как боевую программу действий. Партийные организации, вооруженные решениями ЦК КПСС, усиленно организуют культурно-просветительную работу в массах, возглавляя борьбу колхозников, рабочих МТС и совхозов за новый мощный подъем сельского хозяйства.

Большие и почетные задачи поставил Центральный Комитет КПСС перед работниками культуры: «...повысить уровень работы культурно-просветительных учреждений в деревне, оживить деятельность клубов и библиотек, регулярно демонстрировать кинофильмы, расширять радиодиапазон ода и улучшить качество радиопередач».

Основной недостаток многих сельских клубов, домов культуры, библиотек заключается в том, что они ведут свою работу в отрыве от практических задач сельскохозяйственного производства. В клубах и домах культуры не часто встречаются выставки, которая интересна и убедительно раскрывает быт методов передовых колхозников-полевиков, получающих высокие урожаи, животноводов, добившихся высокой продуктивности скота, механизаторов, правильно и высокопроизводительно использующих технику. В некоторых деревнях можно услышать лекцию на любую тему, кроме сельскохозяйственной. Мало, конечно, мало в клубах сельскохозяйственных кружков, где колхозники могли бы овладеть основами агрономии. В Российской Федерации, например, сельскохозяйственные кружки составляют лишь 15 процентов всех клубных кружков.

А ведь сельский клуб, дом культуры, библиотека призваны всемерно помогать трудящимся села в углублении их знаний, в овладении достижениями агрономической науки, широко внедрять в практику богатый опыт передовиков, передовиков сельского хозяйства.

Лекции, агрономические и зоотехнические кружки, выставки, беседы агрономов, демонстрация сельскохозяйственных фильмов — все это должно помочь колхозникам и колхозницам, работникам совхозов и МТС лучше изучить передовой опыт, успешно бороться за решение передовых задач — дальнейший мощный подъем сельского хозяйства, создание необходимой сельскохозяйственной продукции в нашей стране. Сельские культурно-просветительные учреждения призваны стать передовыми помощниками партийных организаций во всей их организаторской и массово-политической работе!

Управления культуры, местных Советов и правления колхозов надежд

по заботиться о том, чтобы в каждом селе, в каждом колхозе был свой очаг культуры. У нас еще не выдвигались равнодушные люди, которых не возмущают заботы о культурных учреждениях. В Молдавской ССР колхозники сельских клубов заняты под окнами и складские помещения. В селе Кимля-Прут ухитрились даже занять клуб-читальню ... под стипендию. Спрашивается, почему местные организации, в первую очередь Министерство культуры республик, мирятся с таким неприглядным отношением к удовлетворению культурных запросов трудящихся села.

Недостатно, что тысячи сельских клубов в стране до сих пор не радициализованы и, следовательно, лишают своих посетителей возможности слушать лекции, читать, смотреть кинофильмы и сельско-хозяйственные темы, знакомиться с достижениями в Советском Союзе и за рубежом, с лучшими произведениями искусства и литературы.

В каждом сельском клубе должны быть радио, стационарная киноаппаратура, библиотека, книжный ящик.

Органы культуры следуют обратить больше внимания на дальнейшее развитие сельской художественной самодеятельности, в частности хорового и музыкального искусства. Если сельский клуб и дом культуры уже организуют художественную самодеятельность, будут воспитывать у молодежи художественный вкус, то это поможет выявлять все новые и новые народные таланты.

В нашей стране быстро расширяется сеть кинотеатров и кинопроекторов, но далеко не все сельские пункты удовлетворены. Так, на Украине в семи тысячах населенных пунктах, имеющих каждый более 50 домов, не бывает даже кинопроекторов. Колхозная деревня проявляет огромный интерес к кино, и задача состоит в том, чтобы всеми силами и средствами продвигать кино даже в самые отдаленные сельские районы.

Для того чтобы добиться быстрого подъема всей культурно-просветительной работы в селе, надо укрепить материальную базу клубов, домов культуры, библиотек. Сейчас широко развивается строительство клубов, начиная по почину передовых колхозов. За последние годы в РСФСР в результате такой инициативы сооружено около двух тысяч клубных помещений. Много новых клубов построено в Белорусии, на Украине и в других союзных республиках. К сожалению, это хорошее начинание не стало явлением повсеместным.

Плану ЦК КПСС в своем постановлении указывает, что экономическая поддержка клубов имеет большое значение и должна выдвигать средства на строительство клубов и других культурно-просветительных учреждений.

Культурное строительство в сельских районах с каждым годом приобретает все больший размах. Многие прежние типовые проекты клубов уже не годятся, так как отстали от требований жизни. Ведь эти проекты, как правило, были предложены для сравнительно небольших колхозов, а пока проекты разрабатывались, произошло укрупнение колхозов. Академии архитектуры пора взяться за создание новых типовых проектов клубных зданий, учитывая экономические, национальные и бытовые особенности различных районов страны.

С наступлением зimy деятельность сельских культурно-просветительных учреждений принимает особенно широкий размах. Клубы — это самодеятельные организации, осуществляющие свои мероприятия с помощью актива. Работа в тесном контакте с партийными и комсомольскими организациями, опираясь на творческую активность всего населения и прежде всего на сельскую интеллигенцию, передовых колхозников, активистов, сельский клуб способен вести плодотворную работу, отягченную возросшим культурным запросом трудящихся села.

Перейти долг министерств и управлений культуры — коренным образом улучшить руководство всей культурно-просветительной работой на селе. Повышение культурного уровня трудящихся села — одно из важнейших условий дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства.

В лучшем книжном магазине страны

СТАЛИНГРАД. (По телефону). Решением ВПСН и Министерства культуры СССР за успешную работу во втором квартале коллективу Сталинградского универсального книжного магазина присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров Союза ССР и первая премия.

В беседе с корреспондентом «Советской культуры» директор магазина З. П. Васкина рассказала:

— За первое полугодие наш коллектив выполнил задание по книжной торговле на 135 процентов.

Наш магазин может удовлетворить запросы самых выспелых покупателей. Сегодня, например, на полках отдела политической литературы насчитывается 527 названий книг и брошюр, в отделе сельскохозяйственной литературы — более 250 названий, в отделе научно-технической литературы — 970. Покупатели всегда имеют большой выбор художественной литературы, справочников и т. д.

Наша инвентарная система бывает в клубах и группах культуры, где проводятся различные совещания, собрания, конференции. На улицах и площадях города мы открыли девять киосков, а киноплощадки продают книги из складов, приставая к продуктам дальнего следования.

Важную роль в расширении книжной торговли сыграло глубокое изучение запросов покупателей. Большую помощь в этом оказывает совет содействия книжной торговле, созданный при магазине из поставщиков покупателей — специалистов различных областей науки. Они помогают нам при составлении бланков-заказов, рекомендуют необходимую литературу.

За полгода мы отпраздновали по почте более 15 тысяч книг в колхозы, совхозы и машинно-тракторные станции.

Получая переходящее Красное знамя Совета Министров Союза ССР, работники магазина взяли обязательство вышеступить к 5 декабря годовому плану.

Работники культуры — колхозному селу

РОСТОВ-на-ДОНУ. (Наш корр.). Ознакомившись с решениями ЦК КПСС, коллектив Драматического театра имени М. Горького в Ростове решил показать свои спектакли колхозникам отдельных районов области. Группа творческих работников, возглавляемая старшей актрисой, председателем отделения ВТО П. Петровой, выезжает в юго-восточную группу районов Ростовской области. В Сальском, Пролетарском, Целинском и Мечетинском районах будет показана пьеса «Бойной рай». Коллектив театра проведет творческие встречи с передовиками сельского хозяйства, с участниками колхозной художественной самодеятельности. Режиссер театра Ю. Смирнов, драматург М. Борозин и артисты окажут методическую помощь руководителям самодеятельности, проведут консультации по вопросам театралого искусства.

Передовую выставку советской живописи направила в машинно-тракторные станции Облкомхоза и Морозовского района Ростовская картинная галерея совместно с областным отделом Воссозданного общества по распространению политический и научных знаний. Научный сотрудник Юзеф А. Трофимов прочитала ряд лекций механизаторам сельского хозяйства.

На днях в колхозы Ростовской области направляется новая передвижная выставка, посвященная борьбе за мир. Всего за лето этого года музей показана в районах

30 передвижных выставок, которые посетит тысячи колхозников.

Библиотечные работники Ростова установили связи с библиотеками многих районов области. В подшефные колхозы направляется книги, методические материалы для проведения читательских конференций.

Своей вклад в дело дальнейшего подъема сельского хозяйства внесет работники науки и научно-исследовательских учреждений Ростовля. Кафедра агрономии Ростовского государственного университета шефствует над Домом сельскохозяйственной культуры колхоза имени Молотова Батайского района. Университет передает в колхозы и совхозы области новые сорта ottimo качества и ценными, приспособленными к условиям Дона.

К осуществлению типовых проектов ремонтных мастерских, гаражей, сараев для хранения сельскохозяйственных машин и складов других видов помощи сельскому хозяйству доступили научные работники Ростовского инженерно-строительного института. Возвращаясь на экзапации по агрономии району Дона группа архитекторов института работает над проектами сельских жилых домов и над типовыми проектами колхозных клубов. На днях сдан проект клуба для колхоза имени В. П. Ленина Батайского района. Ведется проектирование клуба для колхоза «Красное знамя» Больше-Крещенинского района.

Передовой киномеханик Эстонии



ЭСТОНСКАЯ ССР. За отличное обслуживание населения лучшие коллективы эстонской киномеханики отмечены почетными грамотами Министерства культуры СССР и ВПСН. Больших успехов добились киномеханики Пярнуского района. Они завоевали переходящее Красное знамя ВПСН и Министерства культуры СССР и получили первую Ленинскую премию. Лучший киномеханик передовых киномехаников Пярнуского района Кальмус выполнил квартальное задание более чем на 300 процентов.

На снимке: передовой киномеханик республики Л. Кальмус.

Книги для деревни

РЯГА. (Наш корр.). Постепенно растет спрос на книги в сельских районах Латвии.

В каждом районном центре республики имеется специализированный книжный магазин, а в некоторых районах — по два-четыре магазина. Продажа литературы ведется и через сельские книжные магазины, колхозные и школьные киоски и магазины потребкооперации. Заменяемыми распространителями литературы на селе являются сотни колхозных киосков.

Управление книжной торговли Министерства культуры Латвийской ССР разработало мероприятия по дальнейшему увеличению книжной торговли в сельских местностях. Будут открыты книжные киоски во всех домах культуры.

ЯРОСЛАВЛЬ. (По телефону). Ознакомившись с постановлением ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», коллектив Ярославской областной библиотеки решил усилить помощь сельским библиотекам. За последние дни в сельские районы направлены методические материалы по организации книжных выставок, по увеличению пропаганды сельскохозяйственной литературы и другие пособия.

Значительно расширил свою деятельность отдел «Книга-почтой».

В этом году в Ярославской области открылось около ста сельских библиотек. При областной библиотеке открыты месячные курсы, на которых повышается свою квалификацию 65 сельских библиотекарей.

Плакаты на сельскохозяйственные темы

Государственное издательство изобразительного искусства расширяет выпуск многокрасочных плакатов на сельскохозяйственные темы. Вместо 18 запланированных к выпуску в 1953 году только в четвертом квартале будет издано 25 плакатов общим тиражом в пять миллионов экземпляров. Десять плакатов из этой серии уже находятся в производстве. В магазин скоро поступят плакаты: «Розному народу для жизни счастливой — наш урожай» (худ. Г. Пшеница), «Обладо-до содержит сют зимой» (худ. Н. Родин), «Приветий болота и плодородные земли» (худ. С. Рованов) и ряд других.

Тематическим планом издательства предусматривается теоретические семинары художников в колхозы, совхозы и МТС. Будет палана серия многокрасочных плакатов, пропагандирующих опыт передовых хозяйств и новаторов колхозного производства, в частности плакаты о выразительных способах орошения в торфоперегнойной горючак в колхозе «Память Ильича» Мытищинского района и использования народного, водного и электрического обогрева в теплицах и парниках колхоза «Память Ильича» Московского района, о чапимстве колхоза «Путь к коммунизму» Рязанского района Александрово, о колхозе имени Молотова Рязанского района Московской области.

Отъезд из Москвы Правительственной Делегации Корейской Народно-Демократической Республики

25 сентября из Москвы после двухнедельного пребывания в Советском Союзе выехала Правительственная Делегация Корейской Народно-Демократической Республики в составе Председателя Кабинета Министров КНДР Ким Ир Сена, заместителя Председателя Центрального Комитета Трудовой Партии Кореи Нам Дон Ая, заместителя Председателя Кабинета Министров Нам Ир Сона, Министра Иностранных Дел Нам Ира, Председателя Государственной плановой комиссии Тен Дон Хыя, Министра железных дорог Ким Ха Ня.

На Центральном аэродроме отъезжающих проводила Председатель Председателя Совета Министров СССР и Министр Обороны СССР Н. А. Булганин, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громико, Заместитель Министра внешней торговли СССР С. А. Борисов, Председатель Моссовета М. А. Песнов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в КНДР С. Н. Сулязев, Маршал авиации П. Ф. Жигарев, Торпедер СССР в КНДР И. Н. Сакун, Командант города Москвы генерал-майор И. С. Колесников, Заведующий Протокольным Отделом МИД СССР Д. А. Жуков, Заместитель Заведующего Дальневосточным Отделом МИД СССР А. М. Ледовский, ответственные сотрудники Министерства Иностранных Дел СССР и Министерства внешней торговли СССР, представители советской печати.

Правительственную Делегацию КНДР также проводили Чрезвычайный и Полномочный Посол Корейской Народно-Демократической Республики в СССР Лим Ха Кяе и другие члены Посольства, Чрезвычайный и Полномочный Посол Венгрии в СССР в Корее А. Сикалдзи, Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики Чжан Вэнь-цинь.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Румынской Народной Республики М. Далу, Чрезвычайный и Полномочный Посол Польской Народной Республики В. Ленковский, Чрезвычайный и Полномочный Посол Чехословацкой Республики Я. Вошпайка, Чрезвычайный и Полномочный Посол Монгольской Народной Республики Л. Алзайи, Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Албания М. Пюфти, Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Болгария В. Велько, Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Вьетнама Нгуэн Дык Куи, Чрезвычайный и Полномочный Посол Германской Демократической Республики К. Зейп.

Выступление Председателя Кабинета Министров Корейской Народно-Демократической Республики Ким Ир Сена на аэродроме при отъезде из Москвы

Дорогие товарищи! Сегодня, в день отъезда Правительственной Делегации Корейской Народно-Демократической Республики, позвольте мне от имени и от имени корейского народа выразить глубокую благодарность Советскому Правительству и всему советскому народу за теплый и дружелюбный прием и заботу о нашей делегации за время пребывания ее в Москве.

Правительственная Делегация КНДР с глубоким удовлетворением отмечает закончившиеся между нашими правительствами переговоры, в ходе которых были обсуждены вопросы дальнейшего развития и укрепления дружественных отношений между Советским Союзом и Корейской Народно-Демократической Республикой, вопросы, связанные с мирным урегулированием в Корее, а также вопросы об оказании экономической помощи корейскому народу.

Средства, выделенные Советским Союзом

нам Нгуэн Дык Куи, Чрезвычайный и Полномочный Посол Германской Демократической Республики К. Зейп.

При прощальном выстроены почетный караул. Оркестр исполнил Государственные гимны Корейской Народно-Демократической Республики и Советского Союза. Аэродром был украшен государственными флагами КНДР и СССР.

До границы Делегацию сопровождал Заместитель Заведующего Протокольным Отделом МИД СССР В. В. Пастов.

(ТАСС).



Отъезд из Москвы Правительственной Делегации Корейской Народно-Демократической Республики. На снимке: Н. А. Булганин, Председатель Кабинета Министров Корейской Народно-Демократической Республики Ким Ир Сен и сопровождающие их лица на Центральном аэродроме.

Фото В. Савостьянова (ТАСС)

Улучшить кинообслуживание сельского населения

Лужский райком партии слушает доклад отдела культуры

В колхозах Лужского района Ленинградской области после войны заново создана киносеть. Сейчас здесь действуют 23 передвижные и стационарные установки. За последние восемь месяцев кинофильмы посмотрело около 400 тысяч человек.

На днях бюро Лужского района партии заслушало доклад отдела культуры о кинообслуживании населения. Бюро отметило

следующие недостатки: около пятидесяти населенных пунктов и колхозных бригад вовсе не обслуживаются кино; техническое качество показа кинофильмов в некоторых местах низкое. Колхозники и торгово-общественными организациями предлагается устраивать перед киносеансами лекции, привлекая к этому делу интеллигенцию,

К 750-летию со дня смерти Низами Гянджеви

БАКУ, 25 сентября. (ТАСС). Пятнадцатого декабря отмечается 750-летие со дня смерти великого азербайджанского поэта и мыслителя Низами Гянджеви. Впервые состоялось первое заседание комитета по случаю юбилея этой даты, на котором с сообщениями выступили представители научных учреждений и общественных организаций республики.

На предприятиях, в колхозах, учреждениях, учебных заведениях, дворцах культуры и клубах организуются чтения лекций и докладов, посвященных жизни и творчеству поэта. Академия наук Азербайджанской ССР проведет научные сессии в Баку и на родине писателя в Гяндже.

Вручение международной Сталинской премии „За укрепление мира между народами“ американскому общественному деятелю Полю Робсону

После своей поездки в Москву я писал в журнале „Нью-Йорк ревью“...

Как уже сообщалось в советской печати, 25 сентября в Нью-Йорке в концертном зале „Гереска“...

Конечно, мы, как американцы, можем и должны понять это. И это понимание должно быть доведено до многих миллионов наших граждан.

Сегодня в Юго-Западной Азии, в Латинской Америке и в Восточной Азии, на Среднем Востоке и в Африке живут десятки миллионов бедных угнетенных колониальных народов...

Сейчас я вновь говорю, как и не раз говорил прежде, что я был, есть и всегда буду твердым и неколебимым другом советского народа.

Сегодня борьба идет главным образом за мир, за то, чтобы многие народы жили вместе, как совместно существование многих народов жизни, и она требует все большего и большего от всех народов человечества.

Все слово американского народа выражает его недовольство и глубокое беспокойство. Оно исходит от представителей профсоюзов, от всех политических партий, от священников, либералов, от агрономов, а также от представителей индустриального, американского и европейского происхождения — понинте от всех групп, которые в действительности создали Америку.

Советский народ, как мы видим, стоит на страже мира. Он будет продолжать оказывать свой социалистический образ жизни — быстро переходя в стадию социализма.

Великий вождь, именем которого названа великая награда мира, знал, что в основу этого столетия все эти народы, для которых он работал, — черные и белые, желтые и коричневые, — безусловно, заслужат приветствия бессмертного Пушкина.

В ПОДМОСКОВНОМ КОЛХОЗЕ

1. Недалеко от Москвы, среди садов, тропинок межхозяйственными дворами, раскинулся маленький колхоз имени Молотова.

Благодатные места! Не оторвать взора от испещренных полей, простиранившихся до самого горизонта, от живописных рош, оазисающих крутые берега Москвы-реки.

В 1950 году в колхозе имени Молотова, объединившемся с тремя соседними, работали артели, началась планомерная работа по созданию сельскохозяйственного хозяйства.

С каждым годом растут культурные запросы людей. То, что удовлетворяло их два-три года назад, уже не отвечает современным запросам.

Члены бригады Боруновых, например, часто заводят разговоры на сельскохозяйственные и другие темы, о международных отношениях, порой поднимают много серьезных вопросов, которые не могут разрешить свои бригадные пропагандисты.

— Клуб наш востроен не так давно — в 1949 году, — говорит Петр Давыдович Борунов, — но мы хотим строить новый.

Колхозники не только хотят, но и стремятся к культурной жизни. Они хотят читать, смотреть кино, слушать музыку, заниматься спортом.

Ученые помогают делу. При их содействии в колхозе внедряется механизация, повышается урожайность полей и продуктивность животноводства.

2. Пышный сад укрывает со стороны шоссе дом Петра Давыдовича Борунова, бригадир первой полеводческой бригады.

ступить с полнотехкой. Не прорываться в колхоз ни доколхозной, ни докоммуны.

Да что колхозы, когда старикам не сидится на месте. Часту побывавши у людей, приходилых в библиотеку, Пономеву, самый большой читатель — Василий Константинович Шмелев, хоть за спиною у него все шесть десятков, но зато в душе расцветают библиотекарские ветви, и она сама, Валентина Зиновьевна.

Большие трудности испытывает Зиновьева при комплектовании библиотеки. В четвертую очередь направляет в село книги Московский областной библиотечный коллектор, к тому же посылает часто ценнейшие издания.

3. Сознательный труд колхозников, расширяющийся на ходу по отечественную технику, принес артели богатые плоды.

Незаменимо повзрослели за эти годы культурные запросы членов артели. Они хотят овладеть политическими и специальными агрохозяйственными знаниями, заниматься с лучшими произведениями искусства.

Вечером мы беседуем с председателем колхоза Н. И. Пузырниковым.

— Наде признаться, что в культурном обслуживании у нас много еще не сделано, — сказал он. — Обладываясь, мы решили в первую очередь заняться главной задачей — укреплением экономики артели.

Расходы на культурные нужды значительно увеличиваются. Если в 1952 году мы израсходовали лишь 16 тысяч, то в будущем году эта сумма будет увеличена почти в десять раз.

А. МИРОШНИЧЕНКО, А. ТОРЧИНСКИЙ, Колхоз имени Молотова, Раменского района Московской области.



Ленинград. В Публичной библиотеке имени М. Е. Салтыкова-Щедрина восстановлен белоколонный зал, пострадавший во время войны.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Финансовый институт нуждается в помощи

Всесоюзный заочный финансовый институт Министерства культуры СССР — крупнейшее учебное заведение по подготовке специалистов высшей квалификации для финансового-кредитной системы.

Хорошо организован учебный процесс на 15 тысяч студентов-заочников, прошла в штат все вопросы страны, — дело сложное, а условия, в которые мы поставлены, крайне неудовлетворительны.

Штаты были утверждены более 15 лет назад, когда в институте обучалось только две-три тысячи студентов.

Л. ЦВЕТКОВ, директор Всесоюзного заочного финансового института.

ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ «ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ-ФИЗИКОВ»

Молодой физик на практической работе

В статье члена-корреспондента Академии наук СССР А. Предводителева «Воспитание молодых ученых-физиков» высказано много справедливых мыслей.

Я не лишню работником высшей школы, но как руководитель группы лабораторий в отраслевом научно-исследовательском институте имею дело с молодыми специалистами, многие из которых окончили физические факультеты университетов.

Многочисленный опыт показывает, что физики с университетским образованием благодаря своему широкому научному кругозору хорошо подготовлены к тому, чтобы стать ведущими научными работниками отраслевых институтов.

Однако широкое образование включает в себя свободное владение математикой и первоначально прочитавшую статью и за математический нерасчетливостью не потеряться из виду существа дела.

правильного взгляда молодые физики, поступающие на работу, долгое время не умеют спорить и думать на языке промышленности, то есть составлять и пользоваться типичной документацией, которую дает промышленности в руки своих работников.

2. Как правило, почти год уходит на то, чтобы физик стал полноценным научным сотрудником. Он хорошо знает математику, знает современные физические теории, имеет понятие об организации эксперимента.

3. Приходит этот вот к тому. Молодой физик, поступивший в отраслевой институт, получает сначала порекомендованную литературу, посвященную вопросу, которым ему предстоит заниматься.

Иногда начинаются трудности при встрече физика с конструктором. Выясняется, что изучившиеся расчетные формы выполняются и, кроме того, надо определить допуски на чертежах.

Нередко начинаются трудности при встрече физика с конструктором. Выясняется, что изучившиеся расчетные формы выполняются и, кроме того, надо определить допуски на чертежах.

программам, которые обязательны для студентов, но не обязательны для преподавателей? На это вопрос следует ответить только отрицательно.

В любой специализированной дисциплине нет строгого критерия для разделения «старых моментов» и «фактических сведений». Поэтому, выявив «старые моменты» и значительную часть субъективно определяемых научных или преподавательских моментов, следует переходить к фактическим.

В заключение надо подчеркнуть, что плодотворная деятельность физика невозможна без твердого философского фундамента на базе марксистско-ленинской диалектики. Догматизм и преподавание философии приводит часто к философской беспомощности молодого специалиста при решении практических задач.

А. ПОЛЯНСКИЙ, лауреат Сталинской премии, кандидат технических наук.

Программа и лекция. В своей статье А. Предводителев пишет, что преподаватели-лекторы должны в лекциях останавливаться лишь на основных моментах, а остальное учить. Пусть студент полагает свой запас фактических сведений по книгам или на занятиях в лабораториях.

Можно ли в этих условиях обучать по программе, которые обязательны для студентов, но не обязательны для преподавателей? На это вопрос следует ответить только отрицательно.

